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 :מטרות הקורס .א
של והמרתקים המגוונים לענפים הרבים, הסטודנטיות והסטודנטים  בקורס זה יחשפו

יים תחום המחקר "לימודי גבריות". לצד מחקרי מבוא קלאסיים ילמדו מחקרים עכשוו
מטרות הקורס גברית. -תרבותיים של החוויה המגדרית-והרבשעוסקים בהיבטים השונים 

הן מתן כלים תיאורטיים ופרקטיים לניתוח הזהות הגברית והחוויה הגברית בקרב 
יעות הגבריות המסורתית מול תב וקבוצות וכיצד אלה מתמודדים עםאינדיבידואלים 

 הפמיניסטית לשוויון.  הדרישה
 

  :תוכן הקורס
דימויים כגון: חוזק, קשיחות, עם  מקושרתוככזו היא ובנת מאליה גבריות נתפסת לרוב כמ

שליטה, תחרותיות, אומץ ונכונות להילחם. המחקר הפמיניסטי היה זה שהציע את 
המבט הנוסף לפיו גברים דוחקים באופן שיטתי נשים לשוליים ולכן אחראים ליצירת קווי 

משנות השבעים של המאה החל . האופי הבסיסיים של החלוקה המגדרית בין המינים
העשרים גם גברים החלו להתבונן בעצמם ובגבריות כתופעה מגדרית, כלומר, להבדיל 

כתופעה תלוית אידאולוגיה  "גבריותה"גוף הגבר שמזוהה לפי איברים זכריים לבין  בין
בעקבות הבנה זו  פילוסופים, פסיכולוגים, אנתרופולוגים  שמקושרת עם אותו גוף.

 ,המחיר הפסיכולוגיהחוויה הגברית והצביעו על את מזוויות שונות  וסוציולוגים חקרו
שמשלמים גברים על מנת להתאים עצמם לתפקידים מגדריים  והחברתי הפיזי

ית לתפקידים . אותם חוקרים ניסו בהמשך גם להציע חלופות למחויבות הגברמסורתיים
 אלו.  

ננתח מרכיבים שונים של  ,שונים לניתוח המגדר הגברימודלים קורס נלמד מהלך הב
 הגבריות בישראל.  יההוויה הגברית ונכיר היבטים מרכזיים של מחקר

  מהלך השיעורים:
ידי המרצה -יוצגו בחלקם עלמצורפת רשימת מאמרים לקריאה. מאמרים אלו  לכל שיעור

ידי הסטודנטיות והסטודנטים. בנוסף, במהלך הסמסטר -יוצגו כרפרטים עלוחלקם האחר 
 . יידרשו המשתתפות/ים בקורס לבצע מחקר מצומצם על קבוצת גברים לפי בחירתם



 

 תכנית הוראה מפורטת לכל השיעורים:     

ארבע תגובות ; היכרות עם הסילבוס; הסבר כללי על הקורס - מבוא ומודלים תיאורטיים .1
 הנחות הבסיס העכשוויות למחקרי גבריות.  ,לפמיניזםגבריות 

תודולוגיות מרכזיות בחקר הצגת מטלת הסיכום. מ – מתודולוגיה וסוגיות מחקריות .2
 גבריות, מודל ה"גבריות הגמונית" של קונל. 

-תפיסות פסיכולוגיותדרוויניזם, פרויד, יונג ו-ניאו – ביולוגי והפסיכולוגי-סוציוהמודל ה .3
 .יותגבריות עכשוו

ה, רביה פרנסה, כלכלחברתיות: -תתשוקות גבריו - הסוציולוגיהאנתרופולוגי והמודל  .4
 ם גברים. ודיקו

הטרוסקסואליות ההומופוביה, שורשי ה - חינוך לגבריות - מילד לנער, מנער לגבר .5
 . הגברי חפצון הגוףי גוף ודימוי .הגמוניההו

גבריות הספורט התחרותי כמקרה מבחן להתפתחותה של  –ספורט ואלימות מגדרית  .6
בקרב בני נוער, וכאתר להיווצרות נורמות שליליות של אלימות  נורמטיבית-מסורתית

 .מגדרית
-תפיסות של גבריות מסורתית ןהמיניות כאתר מרכזי נוסף להתפתחות – תמיניות גברי .7

ד הבעיות נלמד גם , לצד נורמליזציה של התנהגות מינית פוגענית. לצנורמטיבית
  פתרונות ותפיסות עכשוויות של מיניות גברית. 

יחסם של גברים לעבודה, השימוש בהומור וניתוח תופעת  –אבהות ומרחבי בריחה  .8
 הבגידות. 

 .הכרת כלים נרטיביים ייחודיים לתחום המחקר של לימודי גבריות –לראיין גבר  .9
 .מהגלות ועד הצבר החדש –א' גברים בישראל  .10
היבטים שונים של גבריות בצבא והשפעת ההיררכיה הצבאית על  –ב'  גברים בישראל .11

  התרבות הארגונית היומיומית.
   , אוטופיות גבריות.גבריות דתית, גבריות חדשה –ג' גברים בישראל  .12
דו"ח עדכני ממחקרי גבריות עכשוויים שמתרחשים במקומות   -  2015 גבריות בעולם .13

 שונים בעולם.

 :חובות הקורס. ג
 מטלת סיכום. וכמו כן,  הגיש רפרטכל סטודנטית וסטודנט מחויבים ל

 פירוט
מאחר ובקורס ילמדו תיאוריות ופרקטיקות מתחום לימודי הגבריות, תתבקשו כחלק ממטלות 

תבו בהתאמה. הרפרט הקורס, לבחור קבוצת גברים ספציפית שאחריה תעקבו ועליה תכ
 .ומטלת הסיכום יעסקו בניתוח שלכם בנוגע לקבוצה

 
 :רפרטהצגת 

לנתחו ולסכמו בדו״ח קצר  מאמרים (שתתפרסם במודל)ה שימתריש לבחור מאמר אחד מ
כך את המצגת או את סיכום המאמר יש להעלות לאתר המודל של הקורס . עמ׳) 4(עד 

לא יהיה ניתן להגיש את מטלת הסיכום  שיהיה זמין עבור שאר הסטודנטיות והסטודנטים.
 .דגשים מלאים לביצוע הרפרט מופיעים באתר המודל של הקורסללא הגשת הרפרט. 

 
 
 



 : מטלת סיכום
הרפרט וניתוחו לאור שלושה) -(שניים .םשבחרתןריאיון עם קבוצת גברים מטלת הסיכום היא 

למטלת הסיכום מלאים שנלמדו במהלך הקורס. דגשים והמאמרים המחקרים וכן לפי 
לבצע ריאיון ישנה  /יםעבור אלה שלא יהיו מעוניינות .מופיעים באתר המודל של הקורס

 .אפשרות לכתוב מטלת סיכום עיונית בלבד
 

היעדרויות צריכות להיות מתואמות מראש בדואר חובה, בקורס היא  נוכחותה :נוכחות
 אלקטרוני. 
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